

# 我为什么信仰 伊斯兰教

WHY I BELIEVE IN ISLAM

## 前言

这是当今伊斯兰教阿哈默底亚会教长的一篇广播词。虽然简短，但已足够阐明伊斯兰教的概略。

我希望读者，也有这种感觉而深刻领会此无价赐与。

为精神上的完美而努力、按照真主的意旨做人的人是有福的。

赛一德·姆尼尔·阿哈默德谨识

一九五七年一月九日

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ ط  
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ ط نَحْمَدُهُ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ ط

有人叫我讲讲我为什么信仰伊斯兰教（此教在中国名为回教或清真教），当我以这个问题来问我自己时，我所得到的回答是：我信仰它的理由和信仰别的事物的理由一样，那就是说，因为它是真理。较详细点说便是：依我的见解所有的宗教的中心教义是安拉，造化天地万物的真主的存在和人与他的关系。因此，一个能在真主和人的中间建立真正关系的宗教，必须是真的，而且宗教信仰的真理必然是人信仰它的足够的理由。

伊斯兰教断言创造宇宙者是一个永生的真主，并且他像过去一样，在这个时代里启示众生。这个断言可以用两种方法来证明，即（一）真主或把他的神迹直接地显示给寻求他的人，或者（二）我们由于研究一个曾受真主启示的人的生活而信仰真主。藉着真主的特慈，我便是那些蒙受真主在多次超自然情形下而获启示者之一。因此，我除了亲身体验的伊斯兰教的真理外，不需要别的道理来做为信仰它的理由了。

但是为了一般还没有得到相似的经验人们的利益起见，我将在我自己的体验外，继续谈谈我信仰伊斯兰教的其他理由。

第一，我信仰伊斯兰教的理由，是因为它并不强迫我仅基于权威接受那些叫做宗教的东西，而供给折服性的证据以支持它的教义。主的存在和他常德的特质，天使，祈祷和它的影响，真主的法令和它的范围，礼拜和它的需要，天经和它的益处，启示和它的重要性，复生和死后的生活，天园和火狱，关于这一切，伊斯兰教都解释得很详细，并且以有力的论证建立它们的真理而满足了人类的理性。所以伊斯兰教不但给我信仰，而且也给我满足智慧的确知。由这种确知我认识了宗教的需要。

第二，我信仰伊斯兰教是因为它并不仅建立本身基础于过去人类经验上，而且使每一个都得到它所教导和保证的个人经验。它声称，在这个世界里，每一个真理在某种意义上都能被证验出来。正是这样，它才满足了我的理性。

第三，我信仰伊斯兰教是因为它教导在真主的言行之间绝对不会有矛盾存在。这样，它便解决了这个在宗教和科学之间的假想冲突。它并不叫我忽视自然律而信仰与其相反的东西。反而鼓励我研究和利用自然律。它教导我，由于启示是从真主而来，而且他是宇宙的创造者，因此，在他的‘言行’之间不应该有任何矛盾。它引导我为了明了他的启示而研究他的工作，为了体会他的工作而研究他的经典。正是如此，它满足了我的灵性的渴望。

第四，我信仰伊斯兰教是因为它并不灭杀我本性的欲望，而且纳其于正道。它并不一下子灭杀我的欲望，使我变成一块石头；但也不放任它们到无可控制的地步，把我变成一个低级动物；而是像一个熟练的工程师，使不能控制的洪水就范，使其流入水渠，把荒地变成肥田，它以适当的节制与引导，使我的自然情欲成为高尚的品质。它并不告诉我：“真主给你一颗爱的心，却禁止你选择精神伴侣，或者赐给你味觉和欣赏美食的能力，却禁止你享受这种佳肴。”反之，它教导我爱要纯洁，要适当。如此的爱，才能经由后嗣保持自己好意志的继续。它允许我用美味，但要在造合的限度之内。否则，我虽饱了，而我的邻居却饿着肚子。由于它如此转变我的本性的情欲成为高尚道德的品质，所以它满足我的人性。

第五，我信仰伊斯兰教，是因为它不但对我而且对整个世界都是很公平、最慈爱的。它不仅教导我对自己要履行责任，同时也叫我公平对待每一个人和物，而且为了达到每一个目的，供给我适当的指导。例如，它教育人们注意父母的权力和其对父母的责任，劝谕子女对父母要温顺，法定后者为前者的遗产继承人；在另一方面，它又命令父母对子女要慈爱，要好好地教养他们，培养他们各种好的品质，注意他们的健康，并规定他们为父母遗产的继承人。同样，它也命令夫妻之间应该互相和善、彼此敬爱，并叫他们注

意对方的愿望和需要。关于这一点，伊斯兰教的神圣创始者说得好：“一个在白天虐待妻子而在夜里向她示爱的人，其行为已完全违反人类天性的美质。”又说：“妇女像玻璃一样的脆弱，男人应该很细心温和地像对待玻璃似的对待她们。”

伊斯兰教特别着重女子的教育。伊斯兰教的创始者，穆罕默德圣人曾经说过：“一个把女儿养大而又供给她良好教育的人，他将获得天园。”并且它还规定女儿应该和男儿一样是父母遗产的继承人。

此外，伊斯兰教又很公平地制定了对统治者和被统治者的指导规则。它告诉统治者，他们被授给的权力，不是他们私有的财产，而是一种委托，他们应该像正直诚实的人一样，尽力履行他们所受托的责任，在政务上应咨询人民。它告诉被统治者：“真主已把选择执政者的权力赐给你们了，你们应该很谨慎的把这种权力授予适当的人。当你们将这种权力授予他们以后，你们要和他们合作，不应该背叛他们，因为如果你们这样做，你们只是想要破坏自己亲手所建的东西。”

它也规定了雇主和雇工的权力与义务。它告诉雇主：“你们必须把劳动者的工作，在他们汗干以前交给他们，不要轻视给你们工作的人，因为他们是你们的兄弟，是你们兴隆的支柱，照顾他们的责任，主已委托你们了。所以你们不应该愚蠢到想毁坏自己的支

柱和自己力量的根基。”他告诉劳动者：“当你们从事执行某人工作的时候，你们要忠实地、勤奋地、全心全意地履行责任。”

它告诉身强力壮的人，他们不应该压迫弱小者，更不应该轻视身体有缺陷的人，因为这些人应该得到的是同情而不是轻视。

它告诉富有的人：“你们已被授予照顾穷人的责任，你们必须每年拿出你们财产的四分之一，作为账穷济南及缺少资产者发展的用途。”它教导他们不可藉高利贷使穷人更加无力，要以自由赠送，无利贷款去帮助他们。并且指出有财产的人不应该把自己的财产用于放荡奢侈生活，而要用于人类的进步上，以便获得今世和后世的最佳报酬。在另一方面，它也教导穷人不要嫉妒和垂涎别人所有。因为这种意识会使心灵逐渐黑暗，会使无力发展那种他自己也被赋予的一切好的品质。所以它鼓励他们注意发展真主给他们的那种潜力，沿着有益的道路前进。它指导政府要供给穷人各种发展方便，不许社会的财富集中在少数人的手里。

它促使那般人要牢牢记住，他们祖先的品位和荣誉是由于他们的祖先的高尚努力才能得到的，所以他们应该用自己高尚努力来维持这种品位和荣誉。它劝告他们不要轻视那般没有像他们一样受赐幸福的人们。因为真主创造的人类是平等的。它更要他们记住，

恩赐他们这些荣誉的主宰，是可以把较大的荣誉赐给别人的。如果他们滥用地位侵犯那般没被同样赐福的人时，那么，他们就等于正在奠定将来被现在受侵犯者侵犯他们的基础。他们不应该骄傲地宣言自己的伟大，应该以助成别人伟大而觉得荣幸，因为真正的伟大是属于一个助成自己弱小兄弟伟大的人。

伊斯兰教教导，一个民族不应该侵犯另一个民族，一个国家不应该侵犯另一个国家，国家与国家、民族与民族之间，应该为人类的利益发展而互相合作。它禁止一切民族、国家和个人为了反对其他的国家、民族和个人应该订下互不侵犯的盟约并要互助合作使落后者进步。

总之，我发现伊斯兰教为我和一切愿走它指定的道路的人，预备好了和平与安适的条件，不管这些人是谁，在什么地方，具有什么地位，置身于什么情况，我都发现伊斯兰教对我，对我的亲戚和邻居，对那些我不认识，甚至于我都没听说过的人，对男人和妇女，对上年纪的人和年轻的人，对雇主和雇工，对富有的人和穷苦的人，对大国和小国，对国际主义者和国家主义者，都是同样有益处的，并且它使我和我的创造者之间建立一个确定的关系。

我信仰伊斯兰教，的确，我如何能离弃它而换取别的东西。